

Разными путями приходит в нашу жизнь Божие Слово. Кто-то приобщен к вере с самого детства своими родителями, многие приходят в храм сами - в нужде или в печали; но большинство из нас знают о Боге понаслышке. Естественно все эти знания противоречивы: живущий в вере отличается от знающего все с чужих слов. Да и сами христиане весьма отличаются по «уровню» знаний и посвященности. Это та самая, хорошая черта, которая дается человеку с рождения - способность обучаться. С рождения мы учимся: дышать, ходить, говорить; с каждым новым днем - сложнее задачи, нами решаемые. Начало и потребность в духовной жизни так же наступают (своим чередом) для каждого. Только вот ни кем не определены, ни возраст, подходящий для веры, ни сроки в которые должно нам преобразиться.

Человек существо гармоничное: растет тело, совершенствуется наша душа, крепнет дух. Если мы питаем свое физическое естество, то и духов-

БИБЛЕЙСКИЙ КЛАСС

ное - нуждается в «пище». Вы поймете, когда наступит момент, когда «хлеба и зрелищ» будет уже недостаточно. Этот кризис может сломить человека, как губит его жажда или голод. В такое время крайне необходима «пища» для нашего духа.

К сожалению, как часто бывает ко времени духовного кризиса - мы уже «достаточно взрослые», и «не хотим учиться». По тем же причинам человек не хочет изучать другой язык или учиться плавать. Мы отвыкаем реагировать на окружающий мир, утверждая, что все в нем учли, и жизнь свою уже устроили.

Временным решением духовных проблем может стать какое-либо ответственное дело (бизнес или шоу-бизнес, политика или административная работа, или нечто в том же духе), что позволяет человеку почувствовать себя незаменимым, а значит сильным и нужным. В конце концов, и эта иллюзия - рассеивается.

Наша жизнь несколько не меняет своего характера весь свой срок - это ВОЗРАСТАНИЕ. Сначала в юношу, потом - в мужа, после - в старца. Если его тормозить, - этот необратимый процесс весьма труден и болезнен, но если возрастанию способствовать - оно БЛАГОДАТНО. Вера и есть один из путей на которых человек возрастает непрерывно. Поэтому каждый из нас, когда б ни начался наш христианский путь, призван углублять свой опыт. Если дышать ребенок начинает рефлекторно, ходить - из желания комфорта, говорить - под влиянием среды; то «вера» - вопрос самовоспитания. Что ни говори, а с психикой и физиологией здесь напрямую ничего не связано. Это - путь самосознания, идущий выше материальных явлений, потому и действие веры на человека, - намного совершеннее. Господь говорил что «жизнь человека не зависит от его имущества». Действительно, «жизнь человека»

зависит от него самого, - как он ею распорядится. Что бы учиться истинам веры христовой, при храме Св.Троицы ведутся особые занятия с детьми и взрослыми. В них входят: совместная молитва, ответы на вопросы, изучение Священных писаний и правил церкви.

Человек, большой он или маленький, - ведет свою духовную жизнь. А для полноценного ее осуществления, нужны те, кто понимает, поддерживает, и сам участвует в этой жизни. В духовном ключе, Церковь - это добровольное собрание индивидуумов. Здесь человек не теряется в толпе, но и не обособливается. Потому что именно братское общение позволяет утвердиться в правоте своей веры.

Развивая идею «Библейского класса», храм Св.Троицы ведет занятия среди школьников, проводит особые наставительные богослужения для взрослых и детей.

Еженедельно занятия со взрослыми проходят в храме по четвергам в 18-00; с детьми - в воскресенье в 9-00

Не розділиться Христос

Той, хто говорить про свою віру, завжди має спокусу чорнити інших щоб вигідно відрізнятись на загальному тлі: «лише наша церква», або ще гірше - «лише наш храм повний благодаті!». Ніби за стінами - справжнє пекло, і для тих «хто не прийшов до нас» - вже немає жодної надії.

Небагато хто розуміє, але такі розмови є чи не найтяжчим гріхом. Шляхом подібних бесід, поповнюють свої «групи» Свідки Єгови. Багато хто вже зрозумів як себе поводити із цими добродіями. Але як реагувати, якщо мова йде не про секти, а про церкву, більш того - Православну?

Ми зовсім не звикли до протистоянь серед «своїх». Віра інколи виявляється надто крихкою річчю для таких випробувань. Особливо в хра-

мах, де її повинні зрощувати а не руйнувати.

«Боротьба за душі» починається іноді прямо з амвону, - священники в своїх промовах закликають обходити той чи інший храм. Що ж тоді говорити про «дворові балачки», якщо кращих тем не знайдено навіть у храмі? Саме тому «знайомство з братами та сестрами» починається нині не з питань «як віруєш?», а з теми: «до кого ходиш?». Ці розмови супроводжуються спробами «навернути до істинного патріарха». Якщо ж додати, що йдеться про «київську» та «московську» церкви в Херсоні, виникає питання: чи взагалі можна служити Богові такими вчинками?

Сьогодні ми, православні християни української православної церкви київського патріархату, звер-

таємось до всіх братів і сестер. Христос казав, що Його учні приносимуть плоди віри. А про вчителів казав: дивіться, бо добрими чи злими визнаєте їх за плодами. Плід - те що зростає в серці. Якщо це радість, мир, довготерпіння, милосердя, лагідність, здержливість, - то дійсно Любов Божа живе із Вами. Проте чи з таким серцем Ви йдете із храму чи від «братерських бесід»? Гірко розуміти, що сьогодні церква навмисно сварить своїх дітей.

Христос має на землі лише Одну «Наречену». І визнавати себе в Його Церкві - це значить поважати всіх братів і сестер без люті і заздрощів. А той, хто наголошує на своїй особливості і вважає себе більшим за всіх, - перший грішить проти Церкви і Господа. Саме так з'являються секти. Церква ж відрізняється тим що поборює цей гріх, а не живить його.